DOMANDE – C

1) Il candidato illustri i principali elementi economici e di struttura di mercato che caratterizzano i settori oggetto di regolazione da parte dell’ARERA indicando, sulla base delle specifiche caratteristiche di tali settori, le esigenze regolatorie che ne derivano

2) Quali problemi pone la presenza di un operatore verticalmente integrato in servizi caratterizzati dalla presenza di una infrastruttura a rete? Cosa si intende per “essential facility”? Quali azioni possono essere assunte per superare i problemi derivanti dalla presenza di integrazione verticale?

3)  Le tariffe sono dimensionate per coprire i costi sottostanti alla fornitura del servizio. Il candidato indichi quali sono questi costi, come possono essere determinati e le principali metodologie utilizzate per la determinazione delle tariffe, eventualmente evidenziando particolari casi in cui è necessario intervenire con strumenti regolatori di riconoscimento dei costi anche nei segmenti della filiera oggetto di liberalizzazione

A partire da una sola delle tre domande oggetto di prova, il candidato dovrà inoltre esporre un caso applicativo, riferito ad uno dei settori regolati dall’ARERA (elettricità, gas, settore idrico, rifiuti o teleriscaldamento).
